

# 中聯辦斥反對派「攬炒」毀港

## 決不允許極端激進分子破壞繁榮 籲港人堅決與「暴力」割席

疫情初見平穩，泛暴派即趁「五一」假期再發動違法活動。香港中聯辦發言人昨日發表談話，嚴厲譴責極端激進分子再次發動違法活動，並批評反對派在立法會搞「政治攬炒」、在社會上鬧「經濟攬炒」、在街頭策動「暴力攬炒」，要把香港推向無底的深淵。恢復秩序、重回正軌是香港社會主流民意，「我們堅定支持香港特區政府和警隊依法嚴懲暴力犯罪分子，採取有效措施維護香港法治秩序和公眾安全，維護國家安全。我們呼籲所有關愛香港、以香港為家的人們，勇敢地團結起來，堅決與『暴力』割席，向『攬炒』說不，決不允許幾代港人打拚造就的繁榮毀於一旦。」

■香港文匯報記者



前日一班激進分子在旺角「犯聚」示威。路透社

香港中聯辦網站昨日刊發的「香港中聯辦發言人：嚴厲譴責極端激進分子無視民生疾苦再啟『暴力攬炒』」的全文如下：

5月2日，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室發言人發表談話，嚴厲譴責極端激進分子在「五一」假期再次發動違法聚集、滋擾商舖和擲汽油彈等違法活動。發言人指出，疫情當頭，世界各地都在放下分歧攜手抗疫，唯獨香港一些極端激進分子喪心病狂，繼續煽動市民參與暴力活動，甚至威脅在公共場所放置炸彈，如果任由他們胡作非為，香港還能有未來嗎？！

### 「暴力攬炒」威嚇市民

發言人指出，去年以來，「暴力攬炒」可謂惡積禍盈。暴徒肆意圍攻政府和公營機構，打砸搶燒地鐵、銀行、商店，圍毆遊客和市民，襲擊警員，私製炸彈，實施恐怖主義威脅，香港昔日引以為傲的法治和自由遭受踐踏，萬千市民失去「免於恐懼的自由」。如今，在香港疫情防控剛取得階段性成果、市民未及喘息之時，反對派和激進勢力為政治私利，置民生於不顧、視法律為無物，又迫不及待地煽動「黑暴」，使社會再次陷入驚恐和痛苦記憶之中。尤其令人痛心的是，在持續數月的暴力違法活動中，一批青少年被誤導裹挾其中，禍及本人，傷及家庭，其中相當數量是18歲以下未成年人，最小的只有11歲。我們注意到，昨（前）晚發生的暴徒向警車投擲汽油彈案件，被警方當場拘捕的嫌犯只有15歲。我們不禁想問那些政客，當你們對年輕人大肆蠱惑「有案底的人生更精彩」時，你們的孩子又在哪裡？如此以犧牲一代人美好前程為「政治燃料」，居心何在、於心何忍？

發言人表示，香港是一個高度自由開放的小型經濟體，法制健全和社會安寧是立身之本，持續「黑暴」已使香港外傷累累，內傷痼積。國際社會對香港信心受到嚴重影響，權威機構連番下調香港的信貸評級，香港痛失連續保持25年的全球最自由經濟體地位。去年香港GDP更出現10年來首次負增長，最新失業率創下10年新高，消費者

信心指數也跌至2008年金融海嘯以來最低值。2020年全球大學影響力排行榜中，香港多間大學均有較大幅度下跌，香港大學從去年的第10位暴跌至41位。交通運輸、餐飲零售、旅遊服務等行業更是慘澹蕭條，尖沙咀、旺角、銅鑼灣和中環四大核心商業區的空置商舖成行連片，冷清場景為數十年所未見。作為香港旅遊名片的海洋公園年度虧損超過5.5億港元，凝聚幾代香港人記憶的珍寶海鮮舫關閉停業。「黑暴攬炒」給普通市民帶來青灰冷灶之困苦，是愈演愈烈的「關閉潮」「失業潮」的罪魁禍首。

### 「政治攬炒」綁架經濟

發言人指出，我們看到，一些反對派政客為在立法會選舉中多撈席位，罔顧自由市場規則，極力炒作所謂的「黃色經濟圈」，人為製造社會撕裂，不擇手段滋擾、破壞無辜商戶，是一種政治綁架經濟的「政治攬炒」。我們還看到，反對派立法會議員無視從政者應有的品德和良知，惡意「拉布」癱瘓議會功能，使大批與民生息息相關的法案未能得到及時審議，數以百萬計的納稅人、打工仔、殘障人士切身利益受到影響。在表決特區政府推出的第二輪1,375億防疫基金時，反對派議員無一投下贊成票，甚至還企圖拖延通過《財政預算案》，包括廣受關注的全民派發一萬元，讓市民期盼已久的1,200億元一次性紓困措施也難以落實。

發言人強調，反對派已經淪為毫無底線的「攬炒派」。他們在立法會搞「政治攬炒」、在社會上鬧「經濟攬炒」、在街頭策動「暴力攬炒」，甚至這染所謂「真攬炒十步」，要把香港推向無底的深淵。這些處心積慮、與民為敵、毫無底線的行徑，正在摧毀香港的希望。

### 堅定支持嚴懲暴力罪犯

發言人表示，有民調顯示，七成以上的香港市民反對「攬炒」，更有超過八成的市民對未來「表示焦慮」，擔心疫情平復後「黑暴」再起，驚魂未定可見一斑。可以說恢復秩序、重回正軌是香港社會主流民意。我們堅定支持香港特區政府和警隊依法嚴懲暴力犯罪分子，採取有效措施維護香港法治秩序和公眾安全，維護國家安全。我們呼籲所有關愛香港、以香港為家的人們，勇敢地團結起來，堅決與「暴力」割席，向「攬炒」說不，決不允許幾代港人打拚造就的繁榮毀於一旦。

### 港府：中聯辦表意見責之所在

香港文匯報訊 就中聯辦發言人再發表談話嚴厲譴責極端激進分子，特區政府晚上回應指，中聯辦代表中央政府專責處理香港事務，對涉及「一國兩制」和基本法的落實表達意見和關注，是理所當然、責之所在。

### 經濟攬炒

#### 「關閉潮」「失業潮」罪魁禍首

- 權威機構連番下調香港的信貸評級，香港痛失連續保持25年的全球最自由經濟體地位
- 去年香港GDP更出現10年來首次負增長，最新失業率創下10年新高，消費者信心指數跌至2008年金融海嘯以來最低值
- 2020年全球大學影響力排行榜中，香港多間大學均有較大幅度下跌
- 交通運輸、餐飲零售、旅遊服務等行業慘澹蕭條，尖沙咀、旺角、銅鑼灣和中環四大核心商業區的空置商舖成行連片
- 海洋公園年度虧損超過5.5億港元，凝聚幾代香港人記憶的珍寶海鮮舫關閉停業

### 政治攬炒

#### 為政治私利不顧民生

- 極力炒作所謂「黃色經濟圈」，人為製造社會撕裂，不擇手段滋擾、破壞無辜商戶，是一種政治綁架經濟的「政治攬炒」
- 惡意「拉布」令大批與民生息息相關的法案未能得到及時審議，數以百萬計的納稅人、打工仔、殘障人士切身利益受到影響
- 表決特區政府推出的第二輪1,375億防疫基金時無一投下贊成票，企圖拖延通過《財政預算案》，令1,200億元一次性紓困措施難以落實

### 暴力攬炒

#### 萬千市民失去「免於恐懼的自由」

- 暴徒肆意圍攻政府和公營機構，打砸搶燒地鐵、銀行、商店，圍毆遊客和市民，襲擊警員，私製炸彈，實施恐怖主義威脅
- 香港疫情防控剛取得階段性成果，反對派和激進勢力又迫不及待地煽動「黑暴」，使社會再次陷入驚恐和痛苦記憶之中
- 在持續數月的暴力違法活動中，一批青少年被誤導裹挾其中，禍及本人，傷及家庭，其中相當數量是18歲以下未成年人，最小的只有11歲

## 泛暴三面

整理：香港文匯報記者 文根茂

# 攬炒

## 躉橋為票煽罵警 見「椒」即撇被鬧爆



網議 政事

「精人出口，笨人出手！」呢兩句擺嚟形容煽暴派同暴徒關係真係夠晒貼切。話說公民黨黨魁躉橋（楊岳橋）見立法會選舉臨近，就加緊去「抗爭」現場做騷籠票，但當警方開始驅散行動時，躉橋就第一時間閃人，見到前線「手足」被胡椒噴霧射中都唔理，激到一班「同路人」喺現場破口大鬧，直斥躉橋係「冇事嘍口號，冇事影都冇」嘅垃圾，所有有腦嘅「黃絲」都唔應該投票畀佢。

近日疫情緩和，有「黃絲」網民趁「五一」假期喺沙田新城市廣場搞事，成功吸引逾百暴徒聚集，連做慣「冷氣軍師」嘅躉橋都嚟湊熱鬧。

喺躉橋由直播片段見到，當警方到場拉起封鎖線圍陣，躉橋就帶頭辱罵警察，然後就愈聚愈多人，迫警方出動胡椒噴霧驅散人群，但鏡頭一轉，躉橋已經出現喺一群記者後面，離遠望住「手足」被警察驅趕。

### 匿FA後懶理市民

喺「人民力量」林匡正嘅直播片段入面，就見到好多「急救員」對住鏡頭投訴：「楊岳橋匿埋喺記者後面，

眼白白睇住警察推我哋走，佢立法會議員嚟喇。」  
「佢老母！」林匡正亦嚟現場鬧爆躉橋係係係識嘍口號政棍，「使×佢落嚟做騷咩！」  
「Nikki Redmayne」怒氣沖沖咁質問：「Dead乜鬼嘢body，佢敢為年輕人成為deadbody咩？」  
「Szeyam Lee」就話：「楊岳橋正廢柴乜嘢關鍵一席，只懂維德假『泛民』，有票都不投佢喇！」  
「Cheongcheong Ng」就道破：「佢借無數人的deadbody取得議席，所以佢先唔會做deadbody」通常呢啲事都有人出嚟鬧分化，今次亦唔例外。  
「Chan JoJo」就話：「而（啲）家仲日日講over my deadbody有咩用？係講大左（咗），但係佢（楊岳橋）唔係對家，咁關對『黃營』有咩幫助？」

### 「同路人」鬧尸位素餐

原名葉健濠嘅電台節目主持健吾就幫忙解答：「無用嘅人，走，換人做。唔好尸位素餐。民主社會，無能者退位讓能者居之，點解我要畀人情緒勒索？」  
「Jason Cheung」亦認同健吾嘅講法：「條友匿埋响（響）記者同FA（急救員）後面乜都有做，咁就不如唔好出嚟（嚟）獻世！」

■香港文匯報記者 雨航

## 泛暴煽「五一和你唱」 18人「犯聚」被票控

香港文匯報訊（記者 蕭景源）黑魔趁前日「五一」勞動節企圖再掀黑暴，包括在沙田新城市廣場「犯聚」。警方前日根據《預防及控制疾病（禁止羣組聚集）規例》（第五百九十九G章），在全港共發出18張定額罰款通知書，其中11張在沙田新城市廣場向「犯聚」者發出。

前日傍晚6時開始，大批人受泛暴派議員的煽動，到沙田新城市廣場聚集「和你唱」。警方接獲多名市民致電999求助後，派防暴警到場勸喻聚集者離開，並多次警告他們涉嫌違反《預防及控制疾病（禁止羣組聚集）規例》（第五百九十九G章），警告無效後，警方遂展開驅散及截停搜查。

### 藏械暴徒拋石堵路被捕

其間，有泛暴派議員煽動他人情緒，大批「黑記者」到場推波助瀾，有在場者包圍警員指罵。警方警告無效一度使用胡椒噴劑驅散，並向在場者發出11張定額罰款通知書。兩名分別57歲及

59歲女子在商場外爭執打鬥，涉嫌「在公眾地方打架」被捕。

同日下午約2時30分，警方在太子道東近彩頤花園對開發現有暴徒以水馬堵路，阻礙交通，更有人由天橋上向路面拋石。警方東九龍總區衝鋒隊到場圍捕，拘捕一名26歲男子，並在他身上檢獲一把鋸刀、一把剪鉗及一把電鋸。他涉嫌「在公眾地方行為不檢」及「藏有攻擊性武器」被扣查。

警方強調，在疫情嚴峻時期，任何羣組聚集均有可能增加病毒擴散的風險，呼籲市民不要參與任何受禁的羣組聚集。警方絕不容忍任何違法行為，定必嚴正執法。

對於警方「五一」期間指遊行的政黨和團體違反「限聚令」並發出定額罰款告票，食物及衛生局局長陳肇始表示，「限聚令」立法原意為希望市民不要聚集，而當時人群是否屬於聚集，需要視乎整體情況及相關因素，例如市民當時的行為，以及他們之間有否互動等。